

聖火海珠傳遞 鼓聲震天



【本報實習記者林靜文廣州八日電】今天，有「帆船」之稱的、舉辦亞運籃球比賽的海珠體育中心鼓聲震天，聚集了數百名群眾，迎接「潮流」的到來。經過16名火炬手的手手相傳，海珠區的火炬傳遞圓滿結束。

中午2時，在一片歡歌笑語中，海珠區委書記鄧偉強將火炬交給第一棒火炬手、三級跳遠亞洲冠軍伍嶺梅，從海珠體育中心出發，掀起了群眾們的熱情，將現場氣氛推向高潮。

海珠亞運火炬傳遞以海珠體育中心廣場為起點和終點，16名亞運火炬手接力繞跑亞運籃球比賽主場館——海珠體育中心一周。海珠體育中心是亞運籃球比賽的指定場館，其形似在海面上揚帆的帆船，通過波浪形的線條、船型和圓形的鋪裝來營造海上明珠的特點。

孔國賢最後一棒火炬手

在火炬手中，既有亞運冠軍獲得者，也有民營企業家、學生、環衛工人等，前國家足球隊守門員、廣州足球形象大使孔國賢，是今天的最後一

棒火炬手。他高興地說，雖然自己不是籃球運動員，但看到這「帆船」形狀的新競賽場館，感動非常的高興，由衷的希望中國運動健兒們能在這裡取得好成績。

經過16名火炬手的棒棒相傳，最後一名火炬手前國家隊足球隊守門員孔國賢，在夾道群眾高漲的歡呼聲中，向「帆船」海珠體育中心緩步跑來。隨後，他與海珠區區長姚奕生一起點燃了火種盆。頓時，漫空飛舞着繽紛的禮花。

除了海珠區外，今天「潮流」還分別在荔灣區、黃埔區和白雲區進行展示型傳遞。下午還舉行了簡單而隆重的融火儀式。明天，廣州亞運會火炬傳遞活動將在廣州市區傳遞。以中山紀念堂為起點，途經越秀公園、解放路、濱江路，最終抵達廣州國際會展中心。

亞組委準備清真食品

據新華社廣州八日專電：「東西南北中，飲食在廣州」，來到廣州最不能錯過的就是「美食」，例如名聲在外的「雞仔餅」。但是，對於穆斯林來說，使用豬油及豬肉烹製的雞仔餅是忌口的「黑名單」。不，廣州亞運會精心準備了「清真版本」。

廣州亞組委特意從寧夏聘請了70名穆斯林廚師，他們將為亞運城內的運動員、技術官員及媒體記者等人員烹製精美而正宗的清真菜餚。

三百場亞運大戲啓幕

據中新社廣州八日專電：亞運系列文藝演出8日啓動，一個多月內將有317場文藝節目陸續上演，這是廣州有史以來最大規模的演出活動。

廣州市委宣傳部部長王曉玲，以及來自敘利亞、黎巴嫩、巴勒斯坦等國的藝術家等100多人出席了啓動儀式。

據了解，從11月8日至12月19日，來自德國、俄國、日本、韓國、柬埔寨、緬甸、伊朗、阿聯會等19個國家和地區及國內共38台劇（節）目，將在星海音樂廳等17個演出劇院舉行317場演出，預計有2000多名藝術家參加，觀眾將達20萬人。

▲最後一棒火炬手孔國賢向海珠體育中心跑來 林靜文攝
▲孔國賢（右）與姚奕生共同點燃火種盆 林靜文攝

乒乓球賽一票難求

【本報訊】新華社廣州八日專電：廣州亞運會乒乓球賽競賽主任張曉暉8日這天最頭疼的事，莫過於幫老世界冠軍們安排一次觀賽行程——比賽太熱門，票早就賣光了。

作為九運會的主要場館之一，多次承辦世乒賽、亞洲杯、大眾公開賽等乒乓球頂級賽事的廣州體育館最多可提供10081個座位，其中4000多個活動座位，除去媒體席、裁判席以及賽事運行必須佔用的看台空間，全館每場可提供5000個觀眾坐席，這意味着在13—20日8天的乒乓球比賽期間，每天可出售的門票達一萬張。

即便如此，亞運會乒乓球比賽的門票仍供不應求。包括前世界冠軍張燮林、前國家隊主教練莊富在內的中國乒協30人觀摩團想看一場乒乓球比賽，哪怕只是一場小組賽而已，卻已經到處都買不到票。

一位亞組委乒乓球競賽部的官員驕傲地告訴記者：「我們預賽的票都賣光了，就別說決賽門票了，要知道乒乓球一張決賽門票比籃球決賽還貴呢。」按照廣州亞運會官網提供的數據，一張乒乓球決賽的A級票售價400元，比籃球決賽最好位置的門票貴100塊。

小小一張門票體現出的球迷對亞運會乒乓球賽的熱情還不僅在於搶購，8日下午記者在大門緊閉的場館觀衆入口處遇到一位廣州大媽，她繞場徘徊了很久，只為「踩點」，看到身穿志願者服裝的人，她興奮地拉開自己的包，問：「我是15號的票，您能幫我看看哪些東西會過不了安檢嗎？」

游泳之鄉萬人迎聖火



【本報記者袁秀賢廣州八日電】「全國游泳之鄉」的廣州市荔灣區，今天舉行亞運火炬傳遞展示活動，現場逾萬市民齊聚首陳家祠廣場共同見證和分享亞運聖火照耀南粵大地的時刻和喜悅。火炬傳遞主要圍繞陳家祠廣場進行，線路全長約1.8公里，前國足球隊隊徽是第一棒火炬手。

今天上午9時，隨着火種護衛隊員護送火種燈入場，亞運火炬荔灣站的傳遞展示活動正式拉開帷幕。第一棒的火炬手由前國足球隊隊徽擔任，他是1975年第三屆全運會足球冠軍隊成員，1978年代表國家足球隊參加第八屆亞運會獲得第三名，1979年代表國家足球隊參加亞洲杯獲得第二名。隨後的火炬手分別為學生、人才、城建行業、醫療衛生行業、公安系統、勞模等各條戰線的代表。

現場16名火炬手，每位各傳遞約100米，他們在火炬傳遞後，或擊掌、或相擁，與現場吶喊助威的觀衆共同將氣氛一次次推向高潮。最後將火炬交由荔灣區委書記周偉偉、區委副書記、代區長唐航浩共同點燃火種盆。此次火炬傳遞吸引了過萬市民駐足觀看，火炬所到之處，歡呼聲和掌聲連綿不斷，進一步體現了廣大市民對亞運聖火的熱切期盼。

荔灣作為廣州市獨具嶺南特色的中心城區，擁有兩千多年的歷史。區內水網縱橫交錯，一直以來就有「一灣溪水綠，兩岸荔枝紅」的美譽，游泳運動也因此得到了蓬勃發展。1983年首次評選「全國游泳之鄉」以來，荔灣區就連續7年當選。其中，在十運會力奪兩金，均打破全國紀錄，並在2006年的多哈亞運會上贏得50米蝶泳冠軍的蝶泳名將周嘉威便出於此。



▲第一棒火炬手前國足球隊隊徽（右）準備傳遞聖火 本報攝



►木狼的米高巴士利（左）從姚明手中打走籃球 美聯社

周日NBA賽果			
NBA	主場	比分	作客
紐約人	96-106	76人	
雄鷹	114-118	太陽	
活塞	102-97	勇士	
火箭	120-94	木狼	
雷霆	83-92	塞爾特人	
湖人	121-96	拓荒者	

法國羽球公開賽 王儀涵奪女單冠軍

【本報訊】新華社巴黎七日專電：7日，法國羽毛球公開賽進行了5個單項的決賽，結果中國小將王儀涵戰勝隊友李雪芮奪得女單冠軍，剩下的四項冠則被印尼、泰國和丹麥三國選手瓜分。

2：0挫隊友李雪芮

由於廣州亞運會召開在即，很多亞洲球隊並未派出最強陣容參賽。中國隊在女單項目上由王儀涵、李雪芮、朱琳和劉鑫四人出戰，男單則由杜鵬宇和王昶等兩人「小鬼當家」，雙方並未派人參加。隨着比賽的進行，男單的兩名小將因為經驗不足，先後遭到淘汰，而在女單這一傳統優勢項目上，中國隊始終一枝獨秀，最終兩朵小花成功在決賽中會師。在當天的中國內訌之戰中，王儀涵直落兩盤擊敗隊友，不但衛冕了該項賽事的冠軍，也翻過了8月底巴黎世錦賽失利的傷心一頁。

在其餘項目上，雖然眾多高手缺席比賽，但亞洲與歐洲對抗的格局並未改變，從結果來看，顯然是前者佔據了上風。男單決賽中，印尼名將陶菲克輕鬆戰勝丹麥老將佩爾松，將冠軍頭銜收入囊中。男雙項目上，丹麥組合博埃/莫恩森戰勝德國組合金德瓦特/舍特勒爾，為歐洲球隊搶下了唯一的一個冠軍。女雙決賽中，賽會1號種子、保加利亞選手內德切娃和俄羅斯選手魯斯基赫的跨國組合本來有望為歐洲再獲一金，但她們卻因傷病被迫棄賽，將冠軍拱手讓給了泰國組合阿魯克索恩/庫查拉。而另一對泰國組合普拉帕卡莫爾/桑松卡姆則戰勝德國組合富克斯/奧弗齊爾，獲得混雙比賽桂冠。

法國公開賽是國際羽球超級賽事之一。在去年的比賽中，中國隊在女單、女雙和男單三個傳統優勢項目上奪得冠軍，而混雙和男雙的冠軍則被印尼選手獲得。

姚明助火箭開勝門



【本報訊】綜合外電美國七日消息：火箭終於打開今季NBA常規賽勝利之門，球隊在周日主場迎戰木狼，憑整體有平均發揮，最終以120：94獲勝，暫時成績為1勝5負。

中國國手姚明今仗復出，上陣短短17分鐘便為火箭貢獻了13分、4個籃板、1次助攻和1次封阻。火箭共有5名球員得分達雙

位數，其中前鋒史高拿攻入全場最高的24分和8個籃板，後衛奇雲馬田取得21分，後備的佐敦希爾射入14分，比提亞有12分進賬。

上屆總冠軍湖人繼續長勝紀錄，主場以121：96輕取拓荒者，開季7戰全勝。湖人共有7名球員有雙位數得分，包括5名正選，西

班牙球星加索爾錄得20分、14個籃板和10次助攻的「大三元」，奧當取得全場最高的21分和12個籃板「雙雙」，高比拜仁有12分進賬。

另外，前NBA球星艾佛遜周一抵達土耳其，正式開展其效力當地球會比錫達的2年生涯。

維特爾巴西站稱王 紅牛車隊奪總冠軍

【本報訊】綜合外電巴西七日消息：世界一級方程式賽車（F1）周日進行尾二的巴西站，結果由紅牛車手包辦「連贏位」，維特爾力壓隊友韋伯，取得今站冠軍，也是紅牛今季第4次連奪冠、亞軍，而法拉利的阿朗索奪得季軍。紅牛亦於今站之後，確定首度奪得

車隊總冠軍殊榮。

車手榜方面，阿朗索以246分領先，韋伯落後8分排第2，維特爾以231分排第3，以222分排第4的英國「黑帶」威爾頓，基本上已無望奪冠。今屆F1只餘下阿布扎比最後1站，維特爾暗示不介意協助隊友韋伯爭取車手總冠軍。



▲紅牛車隊領隊賀拿（第二排右二）與車手維特爾（第二排右一）及韋伯（第二排左二）等人祝捷

莫里納利捧杯 高球世錦賽



▲莫里納利與滙豐冠軍賽獎杯合照

【本報記者張帆上海八日電】來自意大利的弗朗西斯科·莫里納利昨天力壓世界第一的李·維斯特伍德，最終成功捧起總獎金達700萬美元的2010世錦賽——滙豐冠軍賽冠軍獎杯。

莫里納利最後一輪打出無柏忌的67桿（低於標準桿5桿），四天總成績為269桿（低於標準桿19桿），獲得自2006年意大利公開賽之後的首座冠軍獎杯。英格蘭球手維斯特伍德當天也打出與莫里納利均力敵的67桿，四輪總成績270桿，仍然保

留住自己世界第一的位置。來自蘇格蘭的拉姆齊最後一輪打出71桿，以總桿279桿與英格蘭球手麥克羅伊最後一輪狀態回勇，打出67桿，單獨處於第5名。世界排名第2美國活士和三大滿貫得主南非的艾爾斯等7位球手以總桿281桿並列第6名。

莫里納利的光輝已經覆蓋了人們在本月初對誰將成為世界第一的關注。他也成為世錦賽——滙豐冠軍賽歷史上首位連續領先四輪並最終奪冠的球手，他從始至終都是賽事的最大焦點，並結束了他四年冠軍荒。維斯特伍德對於再次與大賽冠軍擦肩而過感到遺憾，但可喜的是，排名第二的成績，讓他成功保住了自己世界第一的位置。

世界單板滑雪登陸中國

【本報記者馬浩亮北京七日電】由Air & Style（沸雪）帶來的世界單板滑雪北京賽，將於12月4日在北京舉行。這是這項風靡歐洲17年的國際頂級冬季戶外單板滑雪運動，首次登陸中國。兩屆冬奧會冠軍肖恩·懷特等體育明星將來京參賽。

本次大賽由北京市政府主辦，北京市體育局承辦。是北京首個大型冬季戶外運動賽事。本屆世界單板滑雪北京賽選隸屬於TTR世界單板巡迴賽，是TTR最高級別6星級賽事之一。

費達拿錦標比森柏斯多

【綜合外電瑞士七日消息】「瑞士球王」費達拿於周日的瑞士室內網球賽男單決賽，打足3盤後以6：4、3：6、6：1擊敗2號種子、上屆冠軍塞爾維亞好手洛華祖高域，成功復仇之餘亦取得其今季第4個錦標。費達拿職業生涯的錦標數目已增至65個，比名宿森柏斯多1個，成為史上第4大奪取錦標最多的男網球手。